
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συλλείτουργο των Προκαθημένων των Εκκλησιών
Ρωσίας και Γεωργίας στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της
Θεοτόκου Κρεμλίνου
[gallery]

Συλλείτουργο και δοξολογία τέλεσαν στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κρεμλίνου Μόσχας,
την ημέρα μνήμης του Αγίου Φιλίππου, Μητροπολίτου Μόσχας, στις 22 Ιανουαρίου 2013, ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος και ο Αγιώτατος και
Μακαριώτατος Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας Β΄.

Επίσης συλλειτούργησαν ο: Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Ίστρας
Αρσένιος, ο Αρχιεπίσκοπος Εγκόργιεφσκ Μάρκος, Επικεφαλής της Διεύθυνσης του Πατριαρχείου
Μόσχας για θέματα ιδρυμάτων εξωτερικού, ο Μητροπολίτης Αχαλκαλάς και Κουμουρντοΐ
Νικόλαος, ο Μητροπολίτης Αχαλτσίχας και Ταο-Κλαρντζέτι Θεόδωρος, βοηθός του Καθολικού
Πατριάρχου, ο Μητροπολίτης Μπατούμι και Λαζικής Δημήτριος, ο Μητροπολίτης Ζουγκδίδι και
Ταΐσι Γεράσιμος, Πρόεδρος του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων του Πατριαρχείου Γεωργίας και ο
Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων, εκπρόσωπος του Πατριάρχου Αντιοχείας στη Μόσχα και
πλήθος κληρικών.

Επίσης παρέστησαν ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας του Λιβάνου στρατηγός Μ. Σλεΐμαν, ο Πρόεδρος
της ΕΠΕ «Ρωσικές σιδηροδρομικές γραμμές» Β. Γιακούνιν και άλλοι επίσημοι.

Ληξάσης της Θείας Συνάξεως οι δυο Προκαθήμενοι τέλεσαν δοξολογία ενώπιον της λάρνακος με τα
τιμία λείψανα του Αγίου Φιλίππου, Μητροπολίτου Μόσχας.

Εν συνεχεία ο Πατριάρχης Κύριλλος μίλησε στο εκκλησίασμα για τους αγώνες του Αγίου Φιλίππου
και επίσης ευχήθηκε στους τιμηθέντες με το βραβείο «Πατριάρχης Αλέξιος Β΄» του Διεθνούς
Ιδρύματος Ενώσεως των Ορθοδόων Λαών του Διεθούς Ιδρύματος για την Ενότητα των Ορθοδόξων
Λαών (ΔΙΕΟΛ) για την εξαιρετική προσφορά προς εμπέδωση της ενότητας των Ορθοδόξων λαών
και για την εδραίωση και προβολή των χριστιανικών αξιών στην κοινωνία. Η απονομή βραβείου
πραγματοποιήθηκε την παραμονή στην Αίθουσα Εκκλησιαστικών Συνελεύσεως του Ιερού Ναού του
Σωτήρος Χριστού.



«Σήμερα είναι μια ιδιαίτερη για μάς ημέρα: τιμούμε σε αυτό το Ναό τον Αγιώτατο και Μακαριώτατο
κ. Ηλία, Καθολικό Πατριάρχη πάσης Γεωργίας επ΄αφορμής της απονομής σε αυτόν βραβείου του
Διεθνούς Ιδρύματος Ενώσεως των Ορθοδόξων Λαών», τόνισε ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας και συνέχισε: «Το Ίδρυμα με αυτά τα βραβεία δίνει έμφαση στον ιδιαίτερο 
ρόλο ανθρώπων διαφόρων χωρών και κοινωνικών θέσεων, οι οποίοι με το έργο τους συνεισφέρουν
στην προώθηση των χριστιανικών αξιών και της ειρήνης μεταξύ των ανθρώπων και δι΄αυτών
συμβάλλουν στην ενότητα ακόμα και των Ορθοδόξων λαών. Σας χαρετίζω από καρδίας, Αγιώτατε
και Μακαριώτατε Πατριάρχα Ηλία».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος υπογράμμισε ότι με αυτή τη διάκριση τιμήθηκε η μακροχόνια
θυσιαστική προσφορά του Αγιωτάτου και Μακαριωτάτου Καθολικού Πατριάρχου πάσης Γεωργίας:
«Στη διακονία Σας έχει επανειλημμένως αποτυπωθεί το κατόρθωμα του Αγίου Φιλίππου. Όπως ο
Άγιος δεν προσέβαλε κανέναν, ούτε προέβη σε ηχηρές δηλώσεις, αλλά συμβολικά προέβαλε τη
θέση, την οποία κι έπρεπε να προβάλει η Εκκλησία, έτσι κι Εσείς, υπό περίπλοκες πολιτικές
συνθήκες της συστάσεως του ανεξάρτητου κράτους της Γεωργίας, πάντα αποφεύγοντας τη
σύγκρουση με τις αρχές ή με τον λαό, ξέρατε είτε συμβολικά είτε διά λόγου να προβάλετε τη θεία
δικαιοσύνη. Ο Ορθόδοξος λαός της Γεωργίας άκουγε τη σιγανή φωνή Σας και ίσως χάρη στη
συμβολή Σας και εκείνη της Εκκλησίας της Γεωργίας η Γεωργιανή κοινωνία ξέφυγε από τον
εφιάλτη του εμφυλίου και της αντιπαραθέσεως, βρήκε δυνάμεις να διατηρήσει την εσωτερική
ελευθερία από κάθε εξαναγκασμό και αδικία. Μετ΄ελπίδος μεγάλης προσβλέπουμε τώρα στις
εξελίξεις στη Γεωργία και ελπίζουμε στην αλλαγή των σχέσεων μεταξύ των αδελφών μας χωρών
και λαών ως αποτέλεσμα αυτών των πολιτικών μεταβολών. Από ιστορικού αυτού του άμβωνος
μπορώ να καταθέσω τη μαρτυρία μου ότι είναι τεράστια η προσφορά Σας, Αγιώτατε και
Μακαριώτατε Πατριάρχη πάσης Γεωργίας, της Ιεραρχίας, του κλήρου, του ευλαβούς ποιμνίου, των
διανοουμένων και όλων όσοι προσέχουν τη φωνή του Πατριάρχου τους στις μεταβολές αυτές».

Επίσης ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος προσφώνησε και τον Πρόεδρο του Λιβάνου κ. Μ. Σλεΐμαν, επίσης
τιμηθέντος με το βραβείο του Διεθνούς Ιδρύματος Ενώσεως των Ορθοδόξων Λαών. «Εξοχώτατε,
τρόπον τινά είσθε μοναδικός πολιτικός παράγων, διότι είσθε ο μοναδικός χριστιανός Πρόεδρος
μιας Αραβικής χώρας. Η Ρωσία πάντα είχε καλές σχέσεις με τον Αραβικό κόσμο, στήριξε τους
Άραβες στον δίκαιο αγώνα τους ακόμα και για μια δίκαιη λύση στο Παλαιστινιακό και σε τόσα άλλα
προβλήματα, που έχουν προκύψει στη ζωή του Αραβικού λαού στη Βόρειο Αφρική και τη Μέση
Ανατολή. Σήμερα οι Αραβικές χώρες διέρχονται μια χαλεπότατη εποχή της ιστορικής τους
υπάρξεως. Κανείς δε ξέρει που θα καταλήξει η λεγόμενη «Αραβική άνοιξη», αλλά είναι γνωστόν
πλέον αυτά τα τεράστια θύματα που ήταν αποτέλεσμα αυτών των αιματηρών μεταβολών στη ζωή
των Αραβικών λαών».

Ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος τόνισε: «Σήμερα με την καρδιά μας



πονούμε το λαό της Συρίας, τους γείτονές σας, με τους οποίους ο Λίβανος συνδέεται με ισχυρούς
δεσμούς. Η ιδιαίτερη μας συμπάθεια για τους Σύρους χριστιανούς, τους οποίους σφάζουν σήμερα
στα σπίτια τους μόνο και μόνο για τη χριστιανική τους ταυτότητα όσοι διεδικούν σήμερα το
δικαίωμα της εμπεδώσεως δημοκρατίας στη Συρία...Πολλοί στη Συρία είναι μέλη της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Αντιοχείας, είναι αδέλφια μας. Σχετικά πρόσφατα επισκεπτόμενος της Συρία είχα
τη δυνατότητα να βλέπω τα πρόσωπά τους. Και πόσο φοβερό είναι να συνειδητοποιείς ότι πολλοί
από όσους προσευχήθηκαν μαζί μου και τον Πατριάρχη Ιγνάτιο, και με χαρά έβλεπαν το θρίαμβο και
των δυο Ορθοδόξων Εκκλησιών, δεν ευρίσκονται πλέον εν ζωῃ. Έπεσαν θύματα αυτού του φοβερού
πολέμου, ο οποίος εξερράγη στο έδαφος της Συρίας».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος ακόμα εξήρε τη φροντίδα του Προέδρου του Λιλβάνου κ. Μ. Σλεΐμαν για τη
διατήρηση της ενότητας εντός Λιβανέζική κοινωνίας. Επίσης ο Ρώσος Προκαθήμενος επαίνεσε το
έργο του κ. Β. Γιακούνιν, τιμηθέντος και αυτού με το βραβείο του Ιδρύματος. Ο κ. Γιακούνιν είναι
πολύ καλά γνωστός στη Ρωσία και το εξωτερικό για το πολυσχιδές φιλανθρωπικό του έργο και ως
Πρόεδρος του Ιδρύματος Άγιος Απόστολος Ανδρέας ο Πρωτόκλητος.

Κατόπιν αιτήματος του Πατριαρχείου Γεωργίας ο Πατριάρχης Κύριλλος παρέδωσε στον Καθολικό
Πατριάρχη πάσης Γεωργίας Ηλία λάρνακα με τεμάχιο ιερού λειψάνου του Αγίου Αλεξάνδρου
Νιέφσκυ, «για να μπορέσουν οι πιστοί της Εκκλησίας της Γεωργίας να προσεύχονται για τη Ρωσία
και την Ιβηρία, για τους λαούς μας, ώστε με τις πρεσβείες αυτού του Αγίου ο Κύριος να στηρίξει
την ανάπτυξη σχέσεων μεταξύ των χωρών και των λαών μας».

Αντιφωνώντας ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Γεωργίας εξέφρασε τη χαρά του για το
συλλείτουργο με τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο στον παλαιό Ιερό Ναό
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κρεμλίνου και του παρέδωσε μια εικόνα της Παναγίας Πορταΐτισσας και
της Αγίας Νίνας, τονίζοντας ότι ανήμερα 68 χρόνια πρίν ήρθη η πολιορκία του Λένινγκραντ.

Ακολούθησε επίσημο γεύμα στα Πατριαρχικά δώματα του Κρεμλίνου, όπού παρακάθησαν οι
Προκαθήμενοι των δυο Εκκλησιών, οι τιμηθέντες από το Διεθνές Ίδρυμα Ενώσεως των Ορθοδόξων
Λαών, Ιεράρχες, κληρικοίς και επίσημοι προσκεκλημένοι.

Κατά το γεύμα ο Καθολικός Πατριάρχης Ηλίας Β΄ στην πρόποσή του προσκάλεσε τον Πατριάρχη
Κύριλλο να επισκεφθεί την Εκκλησία της Γεωργίας. Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας με ευχαρίστηση δέχθηκε αυτήν την πρόσκληση.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53198/
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